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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique du logement
Question au Gouvernement n° 2373

Texte de la question

M. le president. La parole est a M. Jean-Pierre Kucheida.
M. Jean-Pierre Kucheida. En reponse hier a une question posee par un depute de notre groupe, vous avez,
monsieur le ministre du logement, accumule une fois de plus les contreverites. (Protestations sur les bancs du
groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre.)
M. Patrick Ollier. Provocateur !
M. Jean-Pierre Kucheida. Il suffit, en effet, de lire les journaux d'aujourd'hui pour voir les consequences
dramatiques de votre politique du logement, si tant est qu'il en existe encore une,...
M. Patrick Ollier. Et vous, qu'avez-vous fait en dix ans ?
M. Jean-Pierre Kucheida. ... sur le batiment et donc sur l'emploi, et surtout sur la capacite de notre pays a loger
l'ensemble de nos concitoyens.
Justifier par des conditions climatiques defavorables une baisse de 11 % des mises en chantier en ce debut
d'annee, apres une annee 1996 catastrophique pour le secteur du batiment, releve de l'insulte aux Francais qui
nous ecoutent (Protestations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de
l'Union pour la democratie francaise et du Centre) et aux milliers de salaries du batiment et des travaux publics.
M. Patrick Ollier. Provocateur !
M. Jean-Pierre Kucheida. La realite, c'est que vous etranglez la construction des logements sociaux
(Exclamations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique) et que le pret a taux zero ne
peut en aucun cas remplacer une politique audacieuse d'investissement dans le logement.
Dans ces conditions, l'annonce de la creation de 20 000 logements d'insertion, alors qu'il y a 1 500 000 mal-
loges, 200 000 sans domicile fixe en France,...
M. Charles Ehrmann. Qu'avez-vous fait ?
M. Jean-Pierre Kucheida. ... et que la crise, de plus en plus terrible - par votre faute (Exclamations sur les bancs
du groupe du Rassemblement pur la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre) - jette un nombre toujours plus grand de nos concitoyens dans la rue, est derisoire. (Memes
mouvements.)
Qu'allez-vous donc faire, monsieur le ministre du logement, pour corriger une politique aussi catastrophique
pour les revenus modestes et moyens ? (Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste. - Exclamations
sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie
francaise et du Centre.)
M. Charles Ehrmann. Souviens-toi du vase de Soissons !
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue au logement.
M. Pierre-Andre Perissol, ministre delegue au logement. Monsieur le depute, je ne pourrai pas rivaliser avec
vous en matiere de contreverites ! (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste. - Applaudissements sur
quelques bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie
francaise et du Centre.)
Vous me demandez pourquoi nous ne faisons pas plus de 20 000 logements d'insertion. Bonne question,
puisque vous n'en avez pas fait un seul ! (Applaudissements sur les bancs du groupe du Rassemblement pour
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la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre. - Exclamations sur les bancs
du groupe socialiste.)
Vous me demandez egalement ce que nous faisons en matiere de logement social. («Rien !» sur les bancs du
groupe socialiste.) Eh bien, nous avons reforme son financement, et, grace a la reforme permettant un «PLA
fiscal», nous ferons en 1997 plus de HLM que vous n'en avez jamais lancees !
M. Jean-Yves Le Deaut. C'est Peri-sous-sol !
M. le ministre delegue au logement. Vous avez ete contre la reforme. La majorite a ete pour. Nous avons oeuvre
pour soutenir le logement et le batiment. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
Quant au pret a taux zero (Memes mouvements), vous ne pouvez pas nier - et c'est cela qui vous fait mal
(Memes mouvements) - ...,
M. le president. Allons !
M. le ministre delegue au logement. ... que c'est un veritable succes social, jeune et populaire. (Exclamations
sur les bancs du groupe socialiste.)
Alors, monsieur le depute, un peu de decence ! Nous avons reforme la politique du logement pour pouvoir
construire un droit du logement que vous aviez maltraite, et nous continuerons ! (Applaudissements sur les
bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et
du Centre. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)

Texte de la réponse

M. le president. La parole est a M. Jean-Pierre Kucheida.
M. Jean-Pierre Kucheida. En reponse hier a une question posee par un depute de notre groupe, vous avez,
monsieur le ministre du logement, accumule une fois de plus les contreverites. (Protestations sur les bancs du
groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre.)
M. Patrick Ollier. Provocateur !
M. Jean-Pierre Kucheida. Il suffit, en effet, de lire les journaux d'aujourd'hui pour voir les consequences
dramatiques de votre politique du logement, si tant est qu'il en existe encore une,...
M. Patrick Ollier. Et vous, qu'avez-vous fait en dix ans ?
M. Jean-Pierre Kucheida. ... sur le batiment et donc sur l'emploi, et surtout sur la capacite de notre pays a loger
l'ensemble de nos concitoyens.
Justifier par des conditions climatiques defavorables une baisse de 11 % des mises en chantier en ce debut
d'annee, apres une annee 1996 catastrophique pour le secteur du batiment, releve de l'insulte aux Francais qui
nous ecoutent (Protestations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de
l'Union pour la democratie francaise et du Centre) et aux milliers de salaries du batiment et des travaux publics.
M. Patrick Ollier. Provocateur !
M. Jean-Pierre Kucheida. La realite, c'est que vous etranglez la construction des logements sociaux
(Exclamations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique) et que le pret a taux zero ne
peut en aucun cas remplacer une politique audacieuse d'investissement dans le logement.
Dans ces conditions, l'annonce de la creation de 20 000 logements d'insertion, alors qu'il y a 1 500 000 mal-
loges, 200 000 sans domicile fixe en France,...
M. Charles Ehrmann. Qu'avez-vous fait ?
M. Jean-Pierre Kucheida. ... et que la crise, de plus en plus terrible - par votre faute (Exclamations sur les bancs
du groupe du Rassemblement pur la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre) - jette un nombre toujours plus grand de nos concitoyens dans la rue, est derisoire. (Memes
mouvements.)
Qu'allez-vous donc faire, monsieur le ministre du logement, pour corriger une politique aussi catastrophique
pour les revenus modestes et moyens ? (Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste. - Exclamations
sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie
francaise et du Centre.)
M. Charles Ehrmann. Souviens-toi du vase de Soissons !
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue au logement.
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M. Pierre-Andre Perissol, ministre delegue au logement. Monsieur le depute, je ne pourrai pas rivaliser avec
vous en matiere de contreverites ! (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste. - Applaudissements sur
quelques bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie
francaise et du Centre.)
Vous me demandez pourquoi nous ne faisons pas plus de 20 000 logements d'insertion. Bonne question,
puisque vous n'en avez pas fait un seul ! (Applaudissements sur les bancs du groupe du Rassemblement pour
la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre. - Exclamations sur les bancs
du groupe socialiste.)
Vous me demandez egalement ce que nous faisons en matiere de logement social. («Rien !» sur les bancs du
groupe socialiste.) Eh bien, nous avons reforme son financement, et, grace a la reforme permettant un «PLA
fiscal», nous ferons en 1997 plus de HLM que vous n'en avez jamais lancees !
M. Jean-Yves Le Deaut. C'est Peri-sous-sol !
M. le ministre delegue au logement. Vous avez ete contre la reforme. La majorite a ete pour. Nous avons oeuvre
pour soutenir le logement et le batiment. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
Quant au pret a taux zero (Memes mouvements), vous ne pouvez pas nier - et c'est cela qui vous fait mal
(Memes mouvements) - ...,
M. le president. Allons !
M. le ministre delegue au logement. ... que c'est un veritable succes social, jeune et populaire. (Exclamations
sur les bancs du groupe socialiste.)
Alors, monsieur le depute, un peu de decence ! Nous avons reforme la politique du logement pour pouvoir
construire un droit du logement que vous aviez maltraite, et nous continuerons ! (Applaudissements sur les
bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et
du Centre. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
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